

双向赋能 共创未来

2024常州·深圳开放创新合作交流会举行

本报讯 (舒泉清 记者 朱梦琪) 昨天, 2024常州·深圳开放创新合作交流会在深圳市举行, 常州市经贸代表团与深圳产业、科创、金融等领域的嘉宾客商、专家学者们汇聚一堂, 共叙友情、共谋合作、共促发展。市委书记陈金虎致辞, 市、区领导杭勇、潘冬铃、恽淇丞、李皓、徐俊、王斐参加活动。

陈金虎代表常州市委、市政府, 对各位嘉宾和朋友的来临表示欢迎, 向长期以来关心、支持、参与常州发展的海内外人士表示感谢。在介绍常州近年来经济社会发展情况后, 陈金虎说,

今天是常州连续第8年在深圳举办经贸活动。通过这一平台, 一大批技术成果到常州孵化量产, 一大批深圳企业在常州实现了跨越式发展, 一大批常州企业来到深圳、走向全球, 常深两地已紧密相连、密不可分。常州将进一步以产业对接深化常深合作, 以创新协同深化常深合作, 以金融互动深化常深合作, 以文旅交流深化常深合作, 敞开怀抱欢迎更多深圳企业来到常州、投资常州, 加码常州、深耕常州, 同心协力巩固产业链条、扩大市场份额、提升产品竞争力, 共同谱写高质量发展新篇章。

陈金虎说, 常州是一座有理想、有抱负、有追求、有定位的城市。常州将放大全国营商环境标杆城市效应, 全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境, 全力当好暖心服务的“店小二”“急郎中”, 在深化合作中双向赋能, 在聚力共赢中彼此成就, 携手奋力书写好中国式现代化常州答卷。

副市长潘冬铃发布了常州市“新质生产力”细分赛道投资机遇, 介绍了常州在以合成生物、低空经济、新能源汽车智能网联、固态电池、氢能、第三代半导体、人工智能、机器人、工业

母机为代表的9个新质生产力细分赛道有关情况。

交流会上共有30个签约项目, 总投资近200亿元, 涉及新能源、新能源汽车核心零部件、智能装备、新材料、数字经济、人工智能、机器人、合成生物、低空经济、新一代信息技术等领域。我区泛半导体高端散热设备及模组项目、智能运动系统及人形机器人核心零部件项目、工控自动化传感器项目及度影医疗智能超声项目在活动现场签约。

深圳市汇川技术股份有限公司董事长朱兴明; 深圳赛桥生物创新技术有限公司董事长商院

芳; 华大集团执行董事、华大集团首席运营官路军; 美国医学与生物工程院院士, 深圳理工大学计算机科学与控制工程学院副院长、讲席教授潘毅; 中国工程院外籍院士, 南方科技大学工学院副院长、讲席教授徐政和作交流发言。

会前, 市、区领导会见了前来参会的深圳开鸿数字产业发展有限公司CEO王成录、深圳壹连科技股份有限公司董事长田王星、深圳市金石三维打印科技有限公司董事长江泽星, 围绕推进重大项目建设, 进一步深化交流合作进行座谈交流。

陈金虎率团赴深圳开展经贸洽谈活动

深化拓展务实合作 加快锻造新质生产力

本报讯 (刘瑞 记者 朱梦琪) 再访大湾区, 携手共创未来。10月22日—23日, 市委书记陈金虎率常州经贸代表团赴深圳开展经贸洽谈活动, 积极对接粤港澳大湾区核心引擎, 深化我市与大湾区在科技、人才、产业和金融方面的合作, 共同谱写高质量发展新篇章。市、区领导杭勇、潘冬铃、恽淇丞、李皓、徐俊、王斐参加相关活动。

从武进走出的瑞声科技集团, 已成为享誉全球的精密制造龙头企业, 在常投资设立有瑞声(中国)投资、瑞声精密、瑞声声学、瑞智科技等超10家企业。陈金虎与瑞声科技行政总裁兼执行董事潘政民交流洽谈, 感谢集团多年来对家乡发展的

大力支持, 希望进一步加大在常投入, 让更多科技成果走向产业化, 加快锻造新质生产力。潘政民表示, 瑞声科技将坚定在常发展步伐, 积极推动重大项目进展, 为家乡高质量发展作出积极贡献。

深圳市创新投资集团自2008年设立武进基金以来, 在常州地区已围绕新能源、智能制造和医疗健康等领域, 共设立5只基金, 合计投资金额超30亿元, 投资企业近30家, 其中5家发展成为上市公司。陈金虎与深创投集团董事长左丁就进一步加深合作展开交流。双方表示, 将深入贯彻落实习近平总书记关于新质生产力的重要论述, 进一步加大合作力度, 强化在医疗健康、

合成生物、新材料等产业方向的深度交流和合作, 助力常州建设“1028”产业发展体系, 加快锻造新质生产力。

合成生物学被誉为“第三次生物技术革命”。作为常州合成生物三大板块之一, 武进深耕“两湖”创新区, 揭牌成立西太湖合成生物创新产业园, 加快推进政、产、学、研、用、金、服等全链条融合, 形成产业集群“一个园”、创新协同“一张网”的“武进生态”。昨天上午, 恽淇丞、徐俊一行拜访了深圳合成生物学创新研究院, 与深圳合成生物学创新研究院院长罗巍围绕创新科技与产业发展座谈交流, 双方约定携手锚定战略新赛道, 为持续培育发展新质生产力再添新动力。

市领导走访我区重点文化企业

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午, 市委常委、宣传部部长陈志良带队走访我区部分重点文化企业。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

苏文电能科技股份有限公司新型智能电气项目致力于智能电网、高端装备制造、光伏、工商业储能等领域的终端设备、配电设备、智能控制设备研发、生产, 预计年内投产, 将大幅提升企业生产能力。陈志良详细了解企业发展布局和未来规划, 勉励企业加快项目建设, 加大创新投入和技术开发力度, 带动更多企业节能降碳, 实现绿色发展。

江苏星渊文化传媒有限公司致力于打造一站式短剧工作、拍摄和生活基地, 今年以来已服务20余个短剧组, 合作达人、网红20余人, 粉丝总体量突破3000万。陈志良强调, 要持续紧

抓短视频、微短剧时代风口, 统筹现有资源, 落地更多短剧项目。要始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向, 不断提升微短剧内容质量。

今年以来, 我区加强政策引领、加大项目招引、加快结构优化, 不断锻造文化领域新质生产力, 打造“一核多园”的发展格局, 持续推动文化产业高质量发展。目前, 全区共有文化企业6400余家, 较“四经普”增长59.8%。陈志良强调, 武进要强化部门协作, 持续完善文化产业政策, 加大对文化产业项目和文化人才的招引力度, 不断优化产业布局。相关部门要当好“店小二”“急郎中”, 主动靠前服务, 加强要素保障, 加大扶持力度, 主动搭建优质平台, 构建良好文化产业环境, 持续推动文化产业高质量发展, 力争走在全市前列。

全市镇(街道)国有和集体资产管理向人大报告制度试点工作推进会召开

本报讯 (记者 史莲寅) 乡镇国有和集体资产是乡镇经济发展的重要物质基础, 管好、用好、守护好人民“家产”意义重大。昨天下午, 全市镇(街道)国有和集体资产管理向人大报告制度试点工作推进会在武进召开, 推动人大对乡镇国有和集体资产管理情况的监督有序开展。市、区领导戴士福、石伟东、周庆中参加会议。

会议进一步学习了全省人大监督乡镇国有和集体资产管理工作要求及相关文件精神。据了解, 该项试点工作按照“试点先行、先易后难、由点到面”的要求, 在每个区(市)选取2~3个预算管理和人大监督工作基础较好的镇(街道)启动, 通过先行先试, 形成可复制的实践经验。湖塘镇、嘉泽镇、横林镇成为全市首批试点镇, 2025年

起, 所有试点镇人民政府在每年初或年中的镇人民代表大会上报告上一年度国有和集体资产管理情况, 试点镇人大将镇国有和集体资产管理监督工作纳入年度工作计划, 综合运用执法检查、工作评议、特定问题调查、询问和质询等方式开展监督工作。

就进一步做好试点工作, 市人大常委会副主任戴士福指出, 要高度重视人大监督镇(街道)国有和集体资产管理工作; 坚持稳中求进, 突出依法监督、正确监督、有效监督, 做好总体规划、分级落实, 先行先试、逐步覆盖, 把握方法、聚焦重点, 扎实、有序开展该项工作; 明确工作责任, 形成联动助推的监督合力, 促进国有和集体资产统筹规划、科学盘活、保值增值。



重点项目 进行时

区重点项目——武进青创港(人才公寓二期)项目总投资1.5亿元, 总占地面积11.8万平方米, 将建设1栋地下1层地上7层的建筑, 建成后可新增人才公寓450套。目前该项目正在加快土建中, 预计2025年5月竣工。

徐晶玮 摄